

关键词:血液病

小心现代生活引发的血液病

医学指导:东南大学附属中大医院血液科主治医师赵刚

门诊播报:白血病的病因尚未完全明了,它是由多种因素共同作用的结果。近年来,不当装修引起的室内空气污染成为儿童白血病发病的重要诱因。另一方面,现代生活使高血压、高血脂、糖尿病等富贵病高发,这使得一些患者或者害怕患这些病的人吃饭时“战战兢兢”,过分忌口,久而久之不恰当的饮食种类限制导致了营养性贫血的产生。营养性贫血又称巨幼细胞性贫血,主要系体内缺乏维生素B₁₂或叶酸所致。

治疗对策:白血病的早期表现不一,多数患儿的症状与感冒、发烧类似,但治疗后病情无好转,同时还伴有贫血症状,虚弱、乏力、食欲低下、活

动后心慌,有时皮肤会出现血点、血斑,鼻子、牙龈经常出血。由于冬季穿着较厚,皮肤上的血斑难以察觉,再加上不少家长会把疾病造成的无精打采当作学习后的疲劳,所以很容易出现就诊不及时。具体的治疗方案要结合病人的年龄、病情等。巨幼细胞性贫血多见于老年人,临床表现除贫血症状外,可有感染和出血,可通过补充叶酸或维生素B₁₂来治疗,如有肿瘤、慢性感染等应同时积极予以治疗。需要提醒的是它的症状易与心脏病、神经系统疾病混淆。

保健窍门:儿童白血病患者因预后抵抗力下降,所以在冬季特别注意防感冒或其他感染,尽量不要去公共场合

“凑热闹”;要劳逸结合,保证充足的休息;饮食要均衡;注意个人卫生,冬季虽冷但要保持室内空气新鲜。针对巨幼细胞性贫血,预防的关键是科学安排饮食,合理搭配荤素。高血压、糖尿病人虽然不能在冬季盲目进补,但也不能过分忌口。人体内叶酸主要从蔬菜、水果和肉食中获取。而维生素B₁₂在蔬菜中的含量极少,所以它是素食者最容易缺乏的营养素。另一方面,由于老年人咀嚼功能下降,做饭时习惯将食物煮得很烂,造成食物内的叶酸丧失,所以长期下去也会引起巨幼细胞性贫血。因此老年人需多吃一些水果和蔬菜进行“补救”。

快报记者 李鑫芳

关键词:近视

三大治疗有效应对近视

医学指导:鼓楼医院宁益眼科中心鲍连云副主任医师

门诊播报:近视眼是目前发病最高的一种眼病,宁益眼科中心每天有三成左右的病人是因为近视眼前去求诊的,令人惋惜的是实际生活中只有少数人把它当作一种疾病。从另一个角度来看,近视也是人适应环境的一种改变,不过这种改变若不加控制,发展到一定程度将会出现眼底出血、视网膜脱离等并发症。这些并发症若反复发作或者情况比较严重,则会对视力造成极大危害,有些人甚至因此失明。

治疗对策:目前治疗近视有非手术和手术两大类方法。在非手术治疗领域,国内外公

认角膜塑形镜(又称OK镜)对减缓青少年近视的发展有不错的效果(成人近视趋于稳定效果相对较差)。OK镜的佩戴方式看似和隐形眼镜一样,实则更为复杂,它需要镜片工程师和眼科医生的通力合作,因此只有一些有资质的大中型医院才能开展此项治疗。手术治疗主要包括激光手术和人工晶体植入。这两者都主要针对成人,因为它们要求受术者的近视处在比较稳定的状态下。激光手术是将角膜“打磨”成眼镜,所以近视度数越低效果越好,近两年度数浮动不要超过100。最高能治疗多少度的近视,取决于个人角

膜的厚度。假如近视度数过高而角膜又太薄那就不适合手术,不过可通过植入人工晶体弥补。植入的人工晶体被放在虹膜后、晶状体前,可随时取出。这种治疗对角膜伤害少,不过它能接受的最高度数是1900度,因此超过这个度数,可并用激光手术配合治疗。

保健窍门:目前还没有一种方法可以根治近视,而且即使是上面介绍的两种手术方法也都有一定的适应症,因此患者在治疗近视时要保持清醒头脑。其次,要戒除麻痹大意的思想,因为任何治疗都不是一劳永逸的,不注意科学用眼,视力照样还会受损。 快报记者 李鑫芳

治疗ED先要分清病因

诱发ED(勃起功能障碍)的因素很多,因此治疗前一定要分清病因。总的来说常见诱因有以下几种:血管因素,诸如动脉狭窄可能导致阴茎海绵体动脉血流减少;手术与外伤因素,比如大血管手术、腹股沟直肠癌根治术等手

术都可引起阴茎有关的血管和神经损伤;药物因素,比如某些作用于中枢或血管平滑肌的抗高血压药、抗肿瘤抗精神病药物等,也会导致勃起功能减退;内分泌因素,比如糖尿病,它可使自主神经病变,从而导致ED的发生;生殖器

官本身的病症,如阴茎先天畸形等;当焦虑和抑郁并存时,ED就更容易发生。此外,不健康的生活方式也是诱因之一,如作息饮食不规律,嗜烟、酒等刺激物都会干扰性冲动刺激反射传递途径,影响勃起。 快报记者 李鑫芳



南京宁益眼科中心

地址:中山路358号鼓楼医院门诊五楼 咨询电话:025-83224736 83304616-50565

关键词:小儿哮喘

忽冷忽热孩子容易哮喘

医学指导:南京市儿童医院呼吸科副主任医师田曼

门诊播报:记者近日在综合医院儿科采访时发现,哮喘患儿住院率上升。南京市儿童医院呼吸科副主任医师田曼认为,哮喘春秋两季多见,但并非不在冬季发生。天气变化、温差大的时候哮喘也能发病。

病因分析:眼下孩子为何频发哮喘?田主任告诉记者,外界温度在20摄氏度左右时最容易诱发哮喘,而80%的哮喘病人对尘螨过敏,尘螨在这个温度繁殖特别迅速。但当气管有异物时也可能造成哮喘,譬如异物在气道的隆突上,孩子往往没有感觉,当异物咳到下肺时,则变成反复肺炎和哮喘。

孩子一哮喘就到医院挂水,挂完回家,不行了又来挂水,这种治疗方法是最不科学的。田主任认为,反复发作损伤肺功能,引起气道重塑,气道组织增生炎症,将来逐渐发展为成人哮喘。儿童确认为哮喘

首先要追问家族史,如果父母亲患有过敏性疾病,孩子哮喘的机会比常人高,其次要追问患儿个人过敏史,此外还要追问既往病史,譬如反复咳嗽多少次,最后还要建议孩子做过敏原检查,呈强阳性的情况可以确诊为哮喘。一旦诊断为哮喘,则要正规治疗。

哮喘分发作期和缓解期,缓解期一有病毒感染、过敏原刺激、天气忽冷忽热、昼夜温差大等诱发因素就会发病,因此家长要重视缓解期的治疗。小剂量吸入糖皮质激素是一种很好的方法,正规疗程为2-3年。但是,所有哮喘病人在发作期都要用静脉激素,即挂水治疗,家长不用担心小剂量吸入激素对孩子身高、智力发育有影响,因为小剂量一般平时吸入200微克-400微克,3-6个月不发作的话,医生一般会减少你的吸入剂量。

保健窍门:家长根据天气



资料图片

冷热变化,及时为孩子添加衣服,居室每天通风若干次。感冒病人尽量与孩子隔离。年龄小的孩子一活动特别容易出汗,一定要及时擦干汗,必要时可在其背上垫一块毛巾,哮喘的患儿避免接触过敏原,冬季衣被勤洗晒、使用空调之前先清洗过滤网。此外,哮喘的孩子记住不能剧烈跑步,防止气道进入冷空气后哮喘。最后,家长还应警惕不喘的哮喘,即咳嗽变异性哮喘,表现为病人反复咳嗽超过一个月,抗生素治疗无效。这些患儿若有家族过敏史,必要时应做肺功能检查。

快报记者 金宁

选购螺旋藻有窍门

人冬怎样选购螺旋藻?业内人士认为,第一步要了解这类保健品的主要功效,以及它是否真的对你的病症。其次,选购时看产品是否有“卫食健字××号”,即拥有小“蓝帽

子”,不要把螺旋藻药品和普通食品级的螺旋藻当作保健食品吃。“×食××号”的产品是普通食品,但螺旋藻的生物活性物质很少,因而没有保健或治疗功能。第三不要见便

口臭可能是不健康表现

口臭、口干、口苦、胃灼烧心、便秘是病的症状 快用【养阴口香合剂】

口臭、口干、口苦、胃灼烧心、便秘是现代社会一种常见的病状。中医认为1、饮食不调,肥腻辛辣化热;2、精神紧张,气郁化火;3、老年人慢性病增多,体弱阴虚火旺,是发病的主要原因。以上原因导致胃肠肝胆湿热雍积、虚火郁热上蒸,胃失和降、浊气上逆,造成了口干、口苦、口臭,以及口舌生疮,牙龈肿痛,胃灼热痛等一系列症状。

贵州万顺堂药业有限公司生产的【养阴口香合剂】选用金钗石斛鲜品、八爪金龙等云贵高原苗药,经过科学提取精制而成。具有清胃泻火、滋阴生津、行气消积的作用。用于胃热津亏,阴虚郁热上蒸所致的口臭、口舌生疮、牙龈肿痛、咽干

口苦,胃灼热痛,肠燥便秘。本品行销全国5年,老少皆宜,深得信赖。

批准文号:国药准字Z20025095 广审文:2008010007 用法用量请咨询。

请到指定药房购买,谨防假冒伪劣药品。

经销:南京:先声、百信、国盛、三九、筑康、健军、金陵、江宁区颐年堂、上元各连锁、同仁、芝林、泰康、下关、东吴、康鑫各大药房

无锡:强盛、健康参、海王、南卫、向荣、九州市民、锡卫各连锁、东林大药房

江阴:大众、海王连锁

宜兴:三九药店

苏州:海王连锁、信誉、宏福堂、礼安、雷允上连锁

宜就买,在质量有保障的情况下,计算价格要以每克的单价来计算,切忌只数片数。螺旋藻分药品、保健品和普通食品三类,同类型比功能,同功能再比价格。 快报记者 李鑫芳

昆山:海王(紫竹路)
张家港:海王(大润发)
太仓:百仁堂(武陵街)
南通:苏博、健桥、普济、钟楼药房
海安:普则连锁
海门:新特药
启东:文峰、九州通
如皋:新特药
通州:人民药房
常州:人寿天、武进连锁
徐州:恩华连锁
镇江:人民药房(京口)
网址:<http://www.gzwst.org> 咨询:8008970028(座机)
南京:镇江:13915945596
苏州:常州:13295180915
南通:13057080526
无锡:13225101671
徐州:13196800405

怎样选择螺旋藻产品

很多消费者在购买螺旋藻的时候难以决定产品品牌的选择,绿A精片由100%天然螺旋藻制成,经卫生部严格的功能实验证明,绿A同时具有五大保健功能,这是普通螺旋藻食品不具备的:

抗疲劳 绿A丰富的铁质及多种维生素,能提供营养促进神经细胞活跃,调节神经细胞功能,提高神经系统的兴奋性和应激性,具有较强的抗疲劳作用。

耐缺氧 绿A丰富的铁质、维生素B12、叶绿素等能增加血红蛋白的携氧能力,提高血氧饱和度,对耐缺氧有明显的增强作用。

免疫调节 绿A中含有螺旋藻多糖,能提高机体非特异性的细胞免疫功能,促进机体特异的体液免疫功能。

调节血脂 绿A富含γ-亚麻酸、亚油酸等不饱和酸,能增强血脂代谢功能,使血清总胆固醇浓度、动脉硬化指数显著下降,从而起到调节血脂的作用。

抑制肿瘤 绿A中的辅酶Q10和藻多糖还能增强巨噬细胞的吞噬能力,抑制肿瘤细胞的繁殖。

此外绿A还有以下特点:

1、生长环境 绿A螺旋藻来自云南程海湖。

2、生产规模 云南绿A生物工程公司是世界上最大的螺旋藻科研、生产、开发专业企业之一,总投资5个亿,生产规模位居世界前列、占世界总产量的50%。

3、价格优势 作为高档螺旋藻产品,绿A由于得天独厚的自然条件以及经过多年规模经营已经将高品质螺旋藻的价格降到每月100元左右,让普通消费者也能享受其经过卫生部验证的卓越五大保健功能。

4、内在品质 绿A同时拥有GMP认证、绿色食品认证、并获卫生部保健食品五大功能批准证书。

绿A咨询电话:025-84404022 81622958

我的脑萎缩治好了

邓建军老人给我们打来电话,高兴地说,我患脑萎缩3年,经常丢三忘四,爱发脾气,有时出门以后找不到回家的路,有时连亲人也不认识,大小便失禁,流口水,行走不太方便,后来我老伴看到家庭医生报报道,北京全国著名脑萎缩专家杜主任治好了很多象我一样的病人,就打杜主任的咨询电话问她这种病情能不能治好,在得到杜主任的肯定回答后,我老伴就向杜主任邮购了三个疗程的脑萎缩专用药物(该药物由中国中医研究院研制,是唯一治疗脑萎缩的专用药,荣获国家发明专利,填补了国内外脑萎缩治疗的空白,穿透血脑屏障,直达病灶,独具三通三补功能,生脑髓,长神经,增智力,专治脑萎缩,疗程短,见效快,疗效彻底,无毒副作用),服用完药后,我的记忆力,认知能力,日常生活能力大大提高,尿失禁得到了控制,行走自如。原来,我一个人在家孩子们不放心,现在,我能干家务,能带孙子了。

24小时咨询电话:
北京:010-88154556
南京:025-81614311